

五月十三日

經文：路加福音十九章

鑰節：「……你不知道眷顧你的時候。」（19:44）

## 提要

如果你曾經讀過聖經，即使只讀一點點，一定也會注意到聖經非常重視「做決定」，特別當決定的事物有關我們與上帝之間的關係時。我們有時可能會搖擺不定或想遲延履行義務，上帝的要求卻是非常清楚且絕無彈性的。我們會計較條件、模稜兩可、存觀望的態度，但上帝要我們做一個明確的決定。上帝會動工一段時間來贏取我們，但祂也警告說，祂的聖靈將不會一直與我們耗下去。如果我們遲延不決，祂最後將會停止對我們的勸服，而上帝警告我們，結果將會很悲慘。

耶穌為耶路撒冷哀哭就是一個例子。這座城市代表整個以色列國——耶穌的百姓和上帝的選民。請注意，耶穌即使對耶路撒冷充滿了憐憫和悲傷，祂還是直言不諱的宣佈了該城毀滅的厄運：「日子將到，你的仇敵必築起土壘，周圍環繞你，四面困住你，並要毀滅你和你裡頭的兒女，連一塊石頭也不留在石頭上……。」（43—44節）。這是一件嚴重、令人震驚的事，耶穌似乎預見在這裡會發生一場種族的大屠殺。

更令人難以接受的是，這段經文所顯示的上帝，看起來好像有分裂的性格。祂一方面以永遠的愛愛祂的百姓，另一方面卻又對他們宣佈殘酷的審判，並且，看祂的選民「不知道上帝眷顧的時候」。

這件事教我們什麼功課呢？上帝是慈愛的，上帝也是公正的，祂不會永遠延遲不審判。聽起來很恐怖！？但卻是千真萬確的。所以，當上帝說話時，我們最好認真的聽。

## 禱告

天父上帝，求您幫助我們聽從並順服您。我們決志要順服您，您也向我們保證您的恩典。因著恩，也藉著信，您拯救了我們（弗2:8）。謝謝您！奉主耶穌基督聖名，阿們！